

# “老婆，我酒驾被抓，快打钱过来”

收到这样的短信千万谨慎，很可能是犯罪分子借“禁酒令”诈骗

“老婆，我酒后驾车被抓，速打5000元到这个农行卡上可以私了。”妻子睡梦中看到这个短信，吓得半夜就要去银行取钱汇款，所幸在路上遇到回家的老公，方知险些被骗。

9月中旬一天晚上11时许，金坛市金城镇居民刘女士睡梦中被短信吵醒，打开一看，吓得从床上坐了起来。原来短信内容是：“老婆，我酒后驾车被抓，

速打5000元到这个农行卡上可以私了，具体情况等我回家再说，账号……否则会被拘留，户名某某。”因刘女士知道老公平时喜欢喝酒，且会酒后开车，加上最近抓“酒驾”风声紧，心想老公不会真是酒后驾车被抓了吧？于是赶紧拨打老公手机，但打通后就是没人接听，按发短信的手机号拨过去，对方又关机了，刘女士紧张得一时没了主意，心想还是救老公要紧，于是准备到银行取钱汇款。所幸在去银行的路上遇到了回家的老公，方知险些被骗。

常州市警方有关负责人介绍说，最近，金坛城区不少手机用户就接收到有关“酒驾”的短信。对此，警方提醒广大市民捂紧自己的口袋，小心犯罪分子钻禁“酒驾”空子骗钱。

志娟 刘国庆

## “怕影响成绩，强烈要求孩子上晚自习”

论坛一则帖子引来众网友跟帖，教育局有关人士称，孩子减负家长也有责任

近日，一网友某论坛发帖，发表观点认为“学校不上晚自习会影响孩子的成绩，强烈要求上晚自习”。短短3天，这一主题有2000多网友点击，并有大量回帖。那么怎样才能做到既“减负”又“保质增效”呢？

**学生多要求休息，家长要求上晚自习**

近日，溧阳某论坛上出现了一则帖子，一名为“渡江之舟”的网友称，“学校不上晚自习会影响孩子的成绩，强烈要求上晚自习”。短短3天，引来众多网友回帖。从回复中可以看出，关心这一主题的除了少部分学生之外，绝大部分都是孩子的家长。值得玩味的是，要求不上晚自习的多数为学生，而要求恢复晚自习的则多为家长。

“减负是一个趋势。”溧阳市教育局有关负责人表示，“老师累，是因为没有严格执行课程标准，任意增加课时；学生苦，是因为教辅资料泛滥，学生乱做作业。素质教育首先要求

我们放弃违反教育规律、妨碍学生健康发展和个性发展的种种做法，使教育回归本真。”

**教师讲课应做到“学生要听”**

据溧阳中学一位老教师介绍，减负增效的主导者应该是老师，教师在课堂中讲课应该做到“要学生听”向“学生要听”转变。

而别桥小学一位负责人则表示，为了实施这样的转变，该校正积极打造“乐学、轻负、高效”的课堂。“减轻过重学业负担的目的应该是解放学生，把时间、空间、健康还给学生。另一方面，真正的“减负增效”，还要解放教师，使其在教育教学中更好地发挥创新精神和激发创造活力，以更进一步地关注学生，提高学生的综合素质。”

**家长不能老是想着让孩子多补课**

“事实上，以前之所以学

校存在大量的补课、晚自习行为，除了升学压力外，多数家长的要求不可轻视。”教育局有关人士表示，减负的主体不仅是学校和学生，家长也处于决定性地位，也有责任。“家庭教育是学校教育的重要延伸，如果学校的减负工作家庭不配合，甚至学校减负的同时家庭增负，那么中小学减负则会名存实亡。”

该人士认为，规范中小学办学行为、深入实施素质教育，不是权宜之计，不是短期行为，是促进基础教育事业的“战略之举”。“教好学生不容易，作为父母一定要多抽出时间配合老师抓好孩子的教育，保证学校和家庭的双重减负。”

据了解，为了让家长配合减负，溧阳文化小学还给家长制定了16条建议，如“尽量让孩子在家用早餐”，“一、二年级没有书面作业，其他年级不超过1小时”，“让孩子有不低于10小时的睡眠时间”等等。

潘春明 刘劲松

潘春明 刘劲松

## 民生超市

你想知道的  
我都替你问  
拨96060转小孙



## 这里的信息很实用

**消费·行情**

**小河沿菜市场广场今明展销农产品**

今明两天，常州首届农民专业合作社名优农产品展销会将在小河沿菜市场广场举行。据悉，展销的产品涉及种植、养殖、水产三大类共几十个品种。有兴趣的市民可以前去淘点便宜货。 周青

**龙城·水电气**

**停电**

26日5:30—6:30范围：供电局调度大楼、椿庭大酒店、明都饭店、省常中、102医院、中山门商场等局前街、和平北路、中山门等相关地段；

6:30—17:30范围：百丈卞市、杏村、沟河等相关地段。

**停水**

时间：9月25日21:00—26日12:00  
范围：龙游路（中吴大道—离宫路）两侧、离宫路、常化支路（张墅桥—和平路）两侧、周家村、赵家村、富强新村等，及零星用户停水。 刘劲松

**向菜价**

(9月24日菜价，仅供参考，单位：元/斤)

菜名	清潭	广化桥	小河沿
青椒	3	2	2
茭白	3.5	3.5	3
莴苣	2.5	2.5	1.5
玉米	3	2	2.5
白菜	1.5	1.3	0.8
生菜	1.5	2	1.3
小青菜	1.5	1.3	1.5
鲫鱼	6.5	6.5	6.5
鳊鱼	6	6.5	6
鸡蛋	4.3	4.2	4.2
猪蹄	9	7.5	7
肋条	12	14	13

**生菜、青菜1斤卖2元**

天气凉爽下来，本地菜农的青菜、生菜大量上市，外地的蔬菜也涌入常州，市民喜爱的绿叶菜价格便宜而稳定。这几天生菜、青菜1斤都在2元左右。 孙羽霖

**公交将延长42路、302路服务时间**

公交将延长42路、302路服务时间

方便市民夜间出行，明

起公交42路、302路将延长服务时间，具体情况如下：42路：荆川公园末班时间由20:40调整为21:50。全天运行结束时间为23:00；302路：常州科教城末班时间由21:00调整为21:30；中华恐龙园末班时间由21:10调整为22:25，全天运行结束时间为23:20。

张培基 刘劲松

**商城·活动**

**新世纪商城举办惠卖活动**

9月25日至27日，常州市新世纪商城将举办“盛装迎国庆欢乐送”活动。床上用品购物满98元立减折扣优惠。男女服饰鞋包、化妆品、珠宝家电单品累计满100元赠国庆购物卡。另外，新世纪惠卖城1楼，Esprit等品牌将举办惠卖活动。2009年度消费积分前100名的会员，可前往B座1F总服务台免费领取荣诚月饼礼盒1份。此外，新世纪铂金卡会员无需消费即可享受免费停车。 唐颖 孙羽霖

**健康**

**专家：推荐几种秋季进补排毒膳食**

“秋季进补熬一冬”，因此许多人在入秋之后开始膳食进补。专家提醒，盲目进补容易导致毒素在体内滞留，秋季进补的同时切勿忘记排毒。

第三军医大学新桥医院营养科主任王建博士介

绍，人在经历夏季炎热和冷饮的“冰火两重天”后，脾

胃功能往往减弱。如果此

时贸然进补，会骤然加重脾

胃负担，使长期处于疲弱状

态的消化系统不堪重负，导

致消化功能紊乱，出现胸

闷、腹胀、厌食、腹泻等症

状。而且，秋季进补的饮食

往往高油高脂，这些食物代

谢后产生的酸性有害物质

如不及时排出，毒素滞留在

体内会伤害到身体。

王建介绍，胡萝卜、大

蒜、葡萄、无花果等有助排

肝毒；黄瓜、樱桃等有助排

肾毒；魔芋、黑木耳、海带、

苹果、草莓等有助排肠毒。

他还推荐了几份秋季进补的“排毒餐”，可以帮助清

除体内毒素。

一是鱼腥草解毒茶：干

的鱼腥草50克至100克、

红枣15粒，先将鱼腥草洗

净，红枣切开去核，二者加

水3000毫升，煮沸后用小

火再煮20分钟，滤渣即可

饮用。此茶利尿解毒效果明

显。二是麦芽排毒奶：胡萝

卜、苹果、小麦芽各适量，将

胡萝卜和苹果洗净切片，和

催芽1厘米左右的小麦芽一

起放入榨汁机榨汁，可以

清热排毒并调整体质补充

元气。三是玉瓜莲排毒粥：

大米500克、莲子50克、

冬瓜200克，将大米和莲子

洗净煮熟后，将冬瓜去皮

切丁与姜丝一同放入锅中，

加盐调味，煮至冬瓜熟软后，撒少许葱花一起食用。

可以清热排毒、宁神定心，提升脾胃功能。

新华社

孕检查出高血压，她不遵医嘱吃药  
这名孕妇差点丢了命

10多天前的产前检查中被查出高血压160/90，医生当场建议她住院并配药，但是她拒绝了，连药物都没服用，结果23日因突然发作头痛抽筋被送到医院后诊断为重度子痫前期，并于当晚紧急剖腹产，幸运的是目前母子平安。医生提醒，孕妇对于在产前体检中发现的问题，要听从医生的建议，及时治疗。

昨天上午，《生活常州》在常州市妇幼保健院ICU（重症监护室）见到了手术后的薛女士。薛女士于23日下午4点左右觉得头痛、头晕，后来抽筋两次。晚上8点多钟，情况更加严重，晚上10点左右，被120急救车送至常州市妇幼保健院救治。据接诊医生介绍，薛女士今年30岁，妊娠40周+6天，因为头痛抽搐被120送至医院来治疗，来的时候，血压很高160/110，而且还伴有抽搐症状。根据其情况医生初步判断为重度子痫前期，医生给与药物解痉、降压等治疗，并准备立即手术终止妊娠，以保证母婴安全。

后据了解，产前体检后之所以没有服药，是薛女士认为当时正好有感冒发热的症状，因此认为血压高只不过是感冒引起的，并没有在意，而且担心药物会对胎儿有影响，所以没有吃药和治疗。袁主任建议广大孕妇要重视孕期的体检，特别是妊娠后期，要经常检查。对于在体检中发现的问题，要重视，更要听从医生的建议，及时治疗，以防情况恶化造成不好的后果。

当天晚上12点左右，薛女士剖腹产下一6斤4两男婴，医生检查后发现，男婴有轻度窒息症状，现在常州市妇幼保健院新生儿科诊治。

薛女士的主管医师、市妇幼保健院产科主任医师袁佩介绍说，翻阅薛女士的病历，发现薛女士之前也做过部分产前检查，

新华社